

РЕЦЕНЗИЯ

от проф. д-р Юлия Йорданова Петрова дмн.,
специалист по неврология, началник отделение в Клиника по нервни
болести УМБАЛ "Александровска", Ръководител Катедра по неврология в
МФ към МУ - София

Относно: оценяване на кандидат в конкурса за заемане на академична
длъжност „Професор“ в област на висшето образование 7. „Здравеопазване
и спорт“ по професионално направление 7.1. „Медицина“ (Ревматология),
обявен в Държавен вестник, бр. 56 от дата 30.06.2023 г., за нуждите на
Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски”, катедра „Вътрешни
болести, фармакология и клинична фармакология, педиатрия,
епидемиология, инфекциозни и кожни болести“, на основание заповеди на
Ректора РД-38-536/14.9.2023г. и РД- РД-38-542/15.9.2023 г.

За участие в конкурса е подал документи един кандидат – д-р Любомир
Маринов Маринчев, д.м. – Доцент към Катедрата по „Вътрешни болести,
фармакология и клинична фармакология, педиатрия, епидемиология,
инфекциозни и кожни болести“, Софийски Университет „Св. Климент
Охридски“. Кандидатът е представил всички необходими за участие в
конкурса документи според законовите изисквания в ЗРАСРБ, Правилника за
приложението му и изискванията на Правилника на Университета, които са
одобрили с протокол от първото заседание на научното жури.

Представяне на кандидата и кариерно развитие

През 1977 г. Любомир Маринчев завършва 32-ра гимназия в София
През 1983 г. се дипломира от Медицинска Академия в София с образователна

и квалификационна степен "Магистър по медицина". От 1985 до 1987 г. работи като лекар-ординатор в районна болница гр. Бяла, от 1987 до 2012 г. като асистент и главен асистент в Клиниката по ревматология на УМБАЛ „Св. Ив. Рилски“ - София. От 2012 и понастоящем е Завеждащ Клиника по Ревматология на УМБАЛ „Софиямед“.

През 1992 г. придобива специалност по вътрешни болести, а през 1994 г. – по ревматология в Клиниката по ревматология на Медицински университет – София. През 1992г - стипендиант по научна дейност в Хюстън – САЩ, на тема: “HLA class II alleles and autoantibodies in Bulgarians with systemic lupus erythematosus”, под ръководството на Проф. Д-р Франк Арнет. Несъмнено този научен опит и работа е допринесла за високото професионално ниво на научните публикации.

През 2008 г. защитава дисертация за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“ на тема “Антиревматична терапия и инфекция с *Helicobacter Pylori* – увреждане на горния гастроинтестинален тракт при ревматичните заболявания. Избран е за „Доцент“ ” през 2017 г. по научната специалност „Ревматология“ към Катедрата по Вътрешни болести към МФ, СУ „Св. Климент Охридски“.

Доц. д-р Маринчев е рецензент на сп. *Medical Science Monitor* (IF 3.386) от 2015 г. и *American Journal of Case Reports* от 2016 г., както и понастоящем. Главен координатор на Националния Експертен Съвет по Ревматология и Национален Консултант, Член е на Управителния Съвет на Българското дружество по ревматология и Българската Ревматологична Асоциация. Член е Европейската лига за борба с ревматизъм и Българския лекарски съюз.

Доц. д-р Маринчев е научен ръководител на един успешно защитил докторант. Автор е на монография „Кристалинни артропатии“ и съавтор на

научния труд „Редки болести с имунна патогенеза“ под редакцията на проф. М. Балева. Автор и съавтор е в над 64 научни труда, от които - 10 публикации в международни издания с Impact factor и над 118 участия в научни форуми, 45 от които в чужбина. Негови трудове са цитирани 54 пъти в реферирани в Scopus и Web of Science международни списания. Impact factor-ът на доц. Маринчев е 38.685.

Научните приноси на кандидатът са в областта на ревматологията, имунологията, генетиката и вътрешната медицина.

Преподавателската дейност на кандидатът включва водене на лекции по вътрешни болести и ревматология на студенти медицина, включително английско обучение, обучение на специализанти и докторанти.

Кандидатът ползва отлично писмено и говоримо английски език.

НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Минимални изисквания за точки по групи показатели за академична длъжност “Професор” в СУ „Св. Климент Охридски“.

Група от показатели	АД “Професор”	Доц. Любомир Маринчев
А. Дисертационен труд за ОНС “доктор”	50	50
В. Хабилитационен труд – монография	100	100
Г. Публикации	200	220.57
Д. Цитирания и рецензии	100	945
Е. Специалности, научни проекти, учебници и пособия, докторант, специализант	100	130

Ж. Преподавателска дейност: Учебна натовареност	780	782
Минимален общ брой точки	научна – 550 преподавателска – 780 общо - 1330	научна – 1445.57 преподавателска – 782 общо – 2227.57

Наукометричните показатели отговарят и надхвърлят минималните изисквания към научната и преподавателската дейност на кандидата за заемане на академична длъжност "Професор" съобразно законовите изисквания в ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Софийски Университет „Св. Климент Охридски“.

Заключение:

Познавам доц. д-р Маринчев от времето на асистент в Клиника по ревматология. Свидетел съм на всички етапи от професионалното му израстване като лекар, изследовател и преподавател. Мога да го препоръчам като компетентен, прецизен, отговорен човек и лекар. Той е изграден клиницист-интернист и ревматолог с отлична теоретична и практическа подготовка, владеещ съвременни и актуални диагностични инструментални методики. Доц. д-р Маринчев е отличен лектор и преподавател. Той е и изграден научен изследовател със значителна научна продукция, оценена на високо ниво, израз на която са големия брой цитирания и високият Impact factor, както и поканата за рецензент на голям брой научни статии за международни списания. Подкрепям приносите на кандидатът, отразени в самооценката му като професионални знания и умения.

Богатият опит на доц. д-р Любомир Маринчев като преподавател и учен с доказани качества в ревматологията, желан партньор в редица научни

колективи, броят на публикациите и цитиранията, Impact Factor-ът и експертната дейност на доц. д-р Маринчев отговарят изцяло и надхвърлят съответстващите законови изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му, изискванията в Правилника на СУ „Св. Климент Охридски“ за придобиване на научното звание „Професор“. Всичко това ми дава основание убедено да препоръчам на уважаемите членове на Научното жури, да присъди на доц. д-р Любомир Маринов Маринчев д.м., академичната длъжност „Професор“ по научна специалност „Ревматология“, професионално направление 7.1 Медицина към Катедрата по Вътрешни болести, фармакология и клинична фармакология, педиатрия, епидемиология, инфекциозни и кожни болести към МФ на СУ „Св. Климент Охридски“.

12.10.2023 г.

Рецензент:

Проф. Д-р Юлия Петрова, д.м.н.